Renault Clio

Einbauanleitung | Installation instructions | Instructions pour le montage




enault Clio

EiNDAUANTCITUNG t.vvveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeeeseeeessesenessessesseesesnees| D
INStAllation iNSTFUCHIONS eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeoe e eeeeeeenennnnn | GB

Instructions pour [e MONtAQge .....ccevveniiieiireireeeeer e reeeaeeas

Sie haben einen RECARO-Sitz gekaufi.
Dieser Sitz ist fiir lhren Komfort von
enischeidender Bedeutung. Der Sitz
kann seine Aufgabe als sicherheits-
relevantes Tell lhres Fahrzeugs jedoch
nur erfiillen, wenn er richtig eingebaut
wurde.

Sollten Sie den Einbau nicht entspre-
chend dieser Anleitung durchfiihren,
den Sitz, die Adaption oder die Fahr-
zeugbodengruppe beim Einbau verdn-
dern, {ibernehmen wir keinerlel Haf-
tung fiir diesen Sitz.

Jede Veriinderung unseres Produktes
hat neben dem HaftungsausschiuB
den Verlust der Gewihrleistungs-
anspriiche zur Folge. Dies gilt ebenso
bei der Verwendung von nicht von uns
zugelassenen Bauteilen.

Sollten Sie nicht {iber die erforderlichen
Sachkenntnisse und Werkzeuge zum
Einbau verfiigen, muB der Sitz im Inter-
esse |hrer Sicherheit von einer Fachwerk-
staft eingebaut und elekirisch ange-
schlossen werden,

WARNUNG:

Ein nicht sachgemdB eingebauter Sitz
kann bei Unféllen zu ertheblichen zu-
stifzlichen Gefdhrdungen von Gesund-
heit, Leib und Leben fiihren!

ACHTUNG:

Bei Fahrzeugen mit Seiten-Airbag
und/oder pyrotechnischem GurtschloB-
straffer diirffen Montagearbeiten am
Seriensitz nur von dafiir geschulten
Personen ausgefiihrt werden.

You have chosen a RECARO seat. This
seat is of decisive importance for your
comfort. However, the seat can fulfil
its function as a safety element inside
the vehicle only if it is correctly instal-
led.

In the event of failure to comply with
these instructions when installing the
seat, or if the seat, adapter or vehicle
underbody are modified, we shall not
accept any liability for the seat.

Any modification of our product shall
exempt us from liability and warranty
claims. This also applies to the use of
components not approved by us.

In the interest of your safety, the seat
must be installed and electrically
connected by a specialist workshop if
you do not possess the necessary spe-
cialist skills and tools for seat installa-
tion.

DANGER:

Incorrect installation of the seat will
considerably increase the danger fo
life and limb.

NOTE:

On vehicles with side airbag and/or py-
rotechnical belt tensioner, assembly
work on the standard seat may only be
carried out by trained persons.

Vous venez de faire I'acquisition d’un
siege RECARO. Ce siége est un élé-
ment décisif pour votre confort. Ce-
pendant, le siége ne pourra remplir sa
fonction d’organe de sécurité de votre
véhicule que s'il @ été correctement
monté.

Nous déclinons toute responsabilité en
cas de montage non conforme aux
présentes instructions et en cas de
modification du siége, de I'adaptateur
ou du dessous de caisse du véhicule
lors du montage.

Toute modification apportée @ notre
produit annule notre responsabilité ci-
vile ainsi que les droits de garantie.
Ceci s'applique également en cas
d’utilisation de piéces non homolo-
guées par nous,

Si vous ne disposez pas des connais-
sances et des outils nécessaires, le
montage du siége et son raccorde-
ment électrique devront étre confiés @
un atelier spécialisé, ceci dans l'intérét
de votre propre sécurité.

DANGER:

En cas d‘accident, un siége dont le
montage a été mal effectué peut aug-
menter considérablement les risques
pour la santé et le danger de mort.

ATTENTION:

Sur les véhicules équipés d'un coussin
gonfluble latéral et/ou d'un tendeur
d'attaches de ceinture pyrotechnique,
les opérations de montage sur le siége
de série doivent étre effectuées uni-
quement par le personnel qualifié a cet
effet.



Sitz ohne Hohen- und Nelgungs-
einstellung

Seat without height and rake
adjustment

Siege sans réglage de la hauteur et
de l'inclinaison

L LX LS

Modulor, Mobility
SR, S, Speed

A8

Orthopdd

CT, C-Classic, C-81
n-joy

Taxi

miles

3

Typ Il
Type II:

Type Il:

Sitz mit elektrischer HGhen- und
Neigungseinstellung

Seat with electrical height and rake
adjustment

Siége avec réglage électrique de la
hauteur et de l'inclinaison

CS, CSE

Ergomed D, DS, DSE
Variomed

T-Line, TC

g

Typ Wk

Type Hil:

Type 111

Sitz mit elektrischer Hoéheneinstel-
lung

Seat with electrical height adjust-
ment

Siege avec réglage électrique de la
hauteur

Trend
Style
Sport




Sens de la marche

Fahrtrichtung
Direction of travel

trave
Sens de la marche

g

-

Fahrtrichtun
Direction of

o
B EE
o

31S Np InslgIxe pJog
1ees jo abpe apising
sjueyuagNy-ZIIS

[
@ v




D RECARO-Konsole
68.68.19/68.68.29

Bifte beachten Sie:

Der Einbau eines Sitzes ist eine Angelegen-
heit, die der Sorgfalt, Ruhe und Prézision be-
darf. Sollten Sie nichi (iber die erforderlichen
Sachkenninisse und Werkzeuge zum Einbau
verfligen, muB der Sitz im Inferesse Ihrer Si-
cherheit von einer Fachwerkstali eingebaut
und elekirisch angeschlossen werden.
Uberzeugen Sie sich vor dem Einbau, da@
Ihr Fahrzeug sicher abgestellt ist, und Sie
wéhrend der Durchfiihrung der Arbeiten je-
derzeit einen festen Stand haben.

Achtung, Fahrzeuge mit Seitenairbag.

Bevor Sie mit Montagearbeiten beginnen,
mdssen Sie Uberpriifen, ob Ihr Fahrzeug mit
einem in den Sitz integrierfen Seitenairbag
(SAB) ausgestattet ist!

Den Ausrlistungsstand Ihres Fahrzeuges
_kénnen Sie aus den Informationen der Be-
friebsanleitung ablesen, zuséizlich sind Sitze
mit SAB auf der der Tir zugewandfen Seite
der Riickenlehne mit einer entsprechenden
Kennzeichnung versehen (z.B,: Airbag®).
Sollte Ihr Fahrzeug mit SAB ausgeriistet
sein, dirfen die Montagearbeiten nur von
dafiir speziell geschultem Fachpersonal
durchgefiihrt werden. Weiterhin bendtigen
Sie fiir die Demontage des Sitzes mit einem
Seifenairbag einen fur Ihr Fahrzeug abge-
stimmten Stilllegungssatz, damit die Funkti-
on der im Fahrzeug verbleibenden sicher-
heitstechnischen Einrichtungen nicht gestort
wird. Die dem Stilllegungssafz beiliegende
Einbauanleitung ist unbedingt einzuhalten.

Ausbau des Seriensitzes

1. Vor der Montage

)Wenn Ihr RECARO-Sitz tiber elekirische Ver-

stellmoglichkeifen oder eine Sitzheizung ver-

flgl, suchen Sie zuerst einen geeigneten

StromanschluB.

Achtung

Ihr Fahrzeug ist mit GurtschloBstraffern aus-

gestattet. Vor dem Ausbau des Seriensifzes

missen Sie folgende Vorkehrungen freffen:

* Ziehen Sie vor Beginn des Sitzumbaus
den Zindschlussel ab. Die Ziindung dorf
erst nach AbschluB des Sifzumbaus wie-
der eingeschallet werden.

Bei Nichtbeachtung kénnen Fehifunk-
tionsanzeigen aufireten, die nur von einer
Fachwerkstatt behoben werden kénnen!

* Klemmen Sie die Minusklemme an der
Bafterie ab.

* Warten Sie 10 Minufen nach Abklemmen
der Batterie, bevor Sie mit dem Sitzaus-
bau beginnen, domit sich die Kondensa-
toren des Steuergerdites der GurischloB-
straffer enfloden haben.

Diese Kondensatoren konnen ein Auslosen
der GurtschloBstraffer verursachen, wenn die
Wartezeit von 10 Minuten nicht beachtet
wird. Der GurischloBstraffer muB nach je-
dem Auslosen ausgetauscht, d. h. durch ei-
nen neuen ersefzt werden.

2. Seriensitz ausbauen

Der Seriensifz wird komplett mit Sitzschienen

und GurtschloB aus dem Fahrzeug ausge-

baut.

* Losen Sie unfer dem Fohrzeug auf der
Tunnelseite 2 Muttern SW13.

¢ Nehmen Sie die 2 Kappen am Fahrzeug-
boden auf der Turseite ab.

* Losen Sie nun auf der Tiirseite 2 Muttern
SW 13,

* losen Sie die elekirischen Steckverbin-
dungen zwischen Sifz und Fahrzeug.

* Heben Sie den Sifz kompleft aus dem
Fohrzeug.

Bitle bewahren Sie die Muttern sorgféltig auf,

sie werden beim Einbau des RECARO-Sitzes

wiederverwendet,

3. Sitzschienen demontieren

* Losen Sie auf der Tunnelseite 1 Schrau-
ben der Schienenverblendung (Torx
120), und nehmen Sie die zweiteilige
Blende ab.

* Losen Sie ouf der Tirseite 1 Schrauben
der Schienenverblendung (Torx T20),
und nehmen Sie die Blende ab.

* Losen Sie die 3 Muttern SW 13auf der
Tunnelseite und 2 Muttern auf der Tiirsei-
te, und nehmen Sie die Originalsitzschie-
nen vom Seriensitz ab.

¢ Falls vorhanden, héngen Sie an der Tiir-
seite den Bowdenzug aus.

4. GurtschloBstraffer

demontieren

¢ Clippen Sie den Stecker des GurischloB-
straffers auf der Sitzunlerseite aus.

* Ziehen Sie die Kabel des GurtschloBstraf-
fers durch den Sitzrahmen nach gussen,
ggf. Kabelbinder durchtrennen.

Achten Sie dabei darauf, daB daos Kabel
nicht beschddigt wird.

* Losen Sie die Gurischraube SW17, und
nehmen Sie den GurtschloBsiraffer vom
Sitz ab.

Bifte bewahren Sie GurischloBstraffer, Gurt-

schroube und Kaobel sorgfaltig auf, sie wer-

den beim Einbau des RECARO-Sitzes wieder-
verwendet.

Einbau des RECARO-Sitzes

Bei allen Montagearbeiten unbedingt die fol-
genden Anziehdrehmomente beachfen:

M6-Schrauben 10 +3/-2 Nm
M8-Schrauben 22 +3/~2 Nm
M10-Schrouben 40 +5 Nm
7/16"-Schrauben

40 £5 Nm

Achtung

Die beigelegten mikroverkapselten Schrau-
ben dirfen nur einmal verwendet werden,
Nach Demontoge und Wiederverwendung
der Schrauben miissen diese zu Ihrer eige-
nen Sicherheit eingeklebt werden.

Hinwels

Beachten Sie beim Einbau die Markierungen
auf Konsolen und Adaptern.

2 Pfeile: Die Pfeile missen nach vorne in
Fahririchfung und zur SitzauBenkante zei-
gen.

1 Pfeil: Der Pfeil muB nach vorne in Fahrl-
richfung zeigen.

5. Adapter und Sitzschienen am
RECARO-Sitz montieren

(Bilder A und B)
* Legen Sie die Adapter (1, 2) auf den Sifz,
und befestigen Sie die Adapter je nach
Sitztyp mit den dem Sifz beigelegten
Schrauben (3).
Typ | 2 x 3 Schrauben M6x16
Typ I 2 x 2 Schrauben M8x20
Achten Sie bei diesem Typ dar-
auf, daB die FiBchen (4) sau-
ber aufliegen, sie dirfen nicht
verkanten.
Typlll 2 x 2 Schrauben M8x16
* Legen Sie die Originalsitzschienen (6) ouf
die Adapter (1, 2), und befestigen Sie
diese mif den Originalmutiern.

6. GurtschloBstraffer montieren

(Bilder C, D und E)

* Hdngen Sie die Nase des GurtschloBstraf-
fers (8) an der Bohrung der Konsole (2)
ein, und befestigen Sie ihn mit der Ori-
ginalschraube SW17 (9).

¢ legen Sie die GurschloBstraffer-Ab-
deckung (12) um GurtschloBstraffer und
Kabel.

¢ Fuhren Sie das Kabel auf der Unterseite
der Abdeckung heraus, und schlieBen Sie
den KlettverschluB.

* Legen Sie die zweileilige Kabelummante-
lung (11) um das GurischloBsfraffer-
Kabel.

* Fdhren Sie das ummantelte Kabel durch
die Bohrung in der Konsole zur Sitzinnen-
seite.




7. RECARO-Sitz in das Fahrzeug

einbauen (Bild F)

Wenn Ihr RECARO-Sitz (iber elekirische Ver-

stellméglichkeiten oder eine Sitzheizung ver-

fugt, liegt dem Sitz ein Polybeutel mit der

Einbauanleitung und den Installationsteilen

fur die Elektroinstallation bei.

Wenn Ihr Seriensitz Uber einen Seitenairbag

verfugt, so missen Sie nur den Stilllegungs-

safz des Seifenairbag montieren.

* Heben Sie den komplett montierten Sitz in
das Fahrzeug.

* Stellen Sie die elekirischen Steckverbin-
dungen zum Fahrzeug her, und sichern
Sie die Steckverbindungen mit Kabelbin-
dem.

* Befestigen Sie die Konsole von der Fahr-
zeugunterseite mit den Originalmutfern.

8. Nach der Montage

Prifen Sie die Funktion der Sitzschienen.

Die Sifzschienen miissen nach Verschie-

ben und Loslassen des Enfriegelungsbii-

gels auf beiden Seiten richtig einrasten.

* Stellen Sie sicher, daB beim Hin- und
Herfohren der Sitzschienen keine Kabel
eingeklemmt oder beschédigt werden
kénnen.

¢ Vergessen Sie nichf, nach dem Einbau
des RECARO-Sitzes die Minusklemme der
Batterie wieder anzuklemmen.

¢ Konfrollieren Sie, ob der Stecker des Gurl-
schloBstraffers eingesteckt ist,

* Achtung: Bringen Sie den Warnaufkleber
(Seifenairbag stilgelegt) an.




RECARO console
GB| 6s.68.19/68.68.29

Please note:

It fakes care, patience and precision to in-
stall a seat. For the sake of your own safety,
it is essenfial that the seat is installed and
electrically connected by appropriately frain-
ed specialists if you do not have the neces-
sary skills or fools to fit it yourself.

Before you sfart fo install the seat, make
sure that you have parked your vehicle safe-
ly. It is also important for you fo maintain a
firm foofing throughout all the installation
operations.

Important for all vehicles with side air bags.
Before commencing installation, check
whether your vehicle is fitted with a seal with
integrated side airbag (SAB)!

Please see the useris manual for information
on the sfandard of equipment your vehicle

! has been fitted with. In addifion fo this, seats

with SAB are marked accordingly (e.q.: iAir-
bagi) on the side facing the door.

If your vehicle is fitted with SAB, installation
work may only be carried out by specially
frained and qualified fitters. Furthermore, a
special removal kit designed for individual
car models is required for dismantling the
seat so that the function of the safety-related
system remaining in the car is not domaged.
The instructions included with the removal
kit must be observed without fail.

Removing the standard seat

1. Before you remove the

standard seat

First look for a suitable power connection if

your RECARO seat is equipped with elecfrical

adjustment facilities or a seat heater.

Attention

Your vehicle is equipped with seat belt catch

tighteners. It is vital that you take the follow-

ing precaufions before you remove the
standard seat:

¢ Remove the ignition key before starting
the seat conversion. The ignition must
not be switched back on until after the
seat conversion is completed.
If this instruction is ignored, malfunction
disploys can occur which can only be
remedied by a specialist workshop.

 Disconnect the negative ferminal of the
battery.

* Affer you have disconnected the battery,
wait for 10 minutes before you start fo re-
move the seal to make sure that the ca-
pacitors of the confrol unit for the seat
belt calch tighteners have discharged.

If this fen-minufe waiting period is not ob-
served, these capacitors may cause the seat
belt catch fighteners to trip. The seat belt
cafch tightener has to be replaced by a new
one every time it frips.

2. Removing the standard seat

The standard seat is removed from the ve-

hicle completely, with the seat rails and the

seat belf catch.

* Undo 2 SWI13 nuts under the vehicle in
the middle.

¢ Remove the 2 caps from the floor of the
vehicle at the door side.

* Undo 2 SWI13 nuts on the door side in
the vehicle.

* Disconnect the elecfrical plug-in connec-
tions between seat and vehicle.

» Lift the seat out of the vehicle in one
piece.

Please keep the screws in a safe place; they

will be used again when the RECARO-seat is

installed.

3. Removing the seat rails

¢ Undo 1 screws (Torx T20) of the two-part
rail cover on the funnel side, and remove
the cover.

* Undo 1 screws (Torx T20) of the rail cover
on the door side, and remove the cover.

* Undo 3 SW 13 nuts on the funnel side
and 2 SW 13 nuts on the door side and
remove the original seat rails from the
stondard seat.

* If present, unhook the Bowden cable at
the door side.

4. Removing the seat belt catch

tightener

e Unclip the plug of the seat belt caich
tightener below the seat.

* Pull the seat belt calch tightener through
the seat frome fowards the outside, cut-
ting the cable fie if necessary.

Take care not to damage the cable.

* Undo the SW17 screw attaching the seat
belt calch fightener and take the seat belt
catch tightener off the seat,

Please keep the seat belt catch tighlener, scr-

ew and cable in a safe place; they will be

used again when the RECARO-seal is instal-
led.

Installing the RECARO-seat

Make absolutely sure- that the following
torque levels are reached in all the installa-
tion operations:

M6 screws 10 +3/~2 Nm
M8 screws 22 +3/-2 Nm
M10 screws 40 £5 Nm
7/16" screws 40 +5 Nm

Attention

The supplied micro-encapsulated screws
may only be used once.,

For safely reasons, screws must be glued in-
to place following removal ond reuse.

Note

Check the marks on consoles and adapters
when you are inslalling the seat.

2 arrows: the arrows must be pointing for-
wards in the direclion of vehicle fravel ond
towards the outside edge of the seat.

1 arrow: the arrow must be pointing in the
direction of vehicle fravel.

5. Fitting adapters and seat rails on
the RECARO-seat

(Figures A and B)

* Place the adapters (1, 2) on the seat and
fasten them according fo the seat type
with the screws (3) supplied with the
seal,

Typel 2x3screws  M6x16

Typell 2x3screws  M8x20
With this type you should make
sure that the feet (4) are resting
complefely flat; they must not be
at an angle.

Type lll 2 x 2 screws ~ M8x16

* Place the original seat rails (6) on the
adaplers (1, 2) and fasten them each
with the originalnuts.

6. Fitting the seat belt catch

tightener (Figures C, D and E)

¢ Affach the projection on the seal belt
catch tightener (8) to the hole in the con-
sole (2) and secure it with the original
screw SW17 (9).

+ Slide the seat belt cafch tightener cover
(12) over cable and seat belt calch
tightener.

* Lead the cable of the seat belt calch fight-
ener out of the cover on the bottom side,
and close the Velcro closer.

* Slide the two-parf cable sheathing (11)
around the cable of the seat belt catch
tightener.

* Lead the cable with its sheathing through
the hole in the console fowards the inside
of the seat.




7. Installing the RECARO-seat in
the vehicle (Figure F)

If your RECARO-seat is equipped with eleciri-

cal adjustment facilities or a seof heater, a

polythene bag containing the installation in-

structions and the parts needed for electrical
installation is supplied with the seat.

If your stondard seat is equipped with a side

airbag, all you need fo do s fit the side air-

bag disabling kit.

* Lift the fully assembled seat into the ve-
hicle.

» Establish the plug-in eleclrical connec-
tions to the seat and secure the connec-
tions with cable fies.

¢ Aflach the console from the underside of
the vehicle using the original nufs.

8. After completion of the

installation process

* Check that the seat rails are working
properly. After the seat has been moved
ond fthe odjustment lever has been
released, the seat rails have fo lock into
position properly on both sides.

* Make sure that no cables can be caught
or damaged when the seat rails are mov-
ed backwards and forwards.

* Do not forget fo connect the negative ter-
minal of the battery again when installa-
fion of the RECARO-seat has been com-
pleted.

¢ Make sure that the plug of the seat belt
catch fightener is connected again.

* Attention: Affach the warning sticker (si-
de airbag closed).




F Console RECARO
68.68.19/ 68.68.29

Notez les points suivants:

Le monfage d'un siége est une opérafion qui
exige soin, calme el précision. Si vous ne
disposez pas des connaissances et de I'ou-
tillage nécessaires, le montage et le raccor-
dement électrique du siége doivent, dans
I'intérét de volre propre sécurité, &fre confiés
@ un spécialiste.

Avant le montage, assurez-vous que volre
automobile est immobilisée de maniére stre
el que vous disposez d'un appui stable pen-
dont toute la durée des fravaux.

Attention vEhicules avec airbag latéral.
Avant de commencer les opérations de mon-
tage, vérifiez si vofre véhicule est équipé
d'un airbag latéral (SAB) intégré dans le sie-
ge !

Pour savoir exactement quel équipement est
monlé sur volre véhicule, veuillez lire les in-
formations données dans les instructions de
service ; les sieges équipés d'un SAB portent
en plus une inscription correspondante (par
ex. «Airbag») placée sur la partie du dossier
se frouvant du coté de la portiére.

Si volre véhicule est équipé d'airbags
latéraux (SAB), ne confiez les opérations de
monfage qu'd du personnel spécialisé ou
formé en conséquence. Pour le démontage
d'un siége équipé d'un airbag latéral, vous
avez de plus besoin d'un dispositif de
coupure déferminé en fonclion de votre véhi-
cule ef dont la mission consiste & éviter foute
perturbation des autres dispositifs de sécu-
rité techniques restant dans le véhicule. Les
instructions de montage fournies avec le dis-
positif de coupure doivent éfre sirictenent re-
spectées.

Démontage du siége de série

1. Avant le démontage

Si volre siége RECARO est équipé d'une

commande élecrique de réglage ou d'un

chouffoge du siége, cherchez d'abord un

raccordement électrique approprié.

Attention

Votre véhicule est équipé de prétensionneurs

de ceinfure. Avont de démonter le siége de

série, il est nécessaire d'effectuer les opérati-

ons suivantes:

¢ Refirez lo clé de confact avant de com-
mencer les fravaux. Le confact ne doit
élre remis qu‘une fois le changement de
siége ferming.
Si ceffe régle n'est pas respeciée, des of-
fichages de défauts que seul un garagiste
peut supprimer sont possibles

* Débranchez la borne négative de la batte-
re.

* Aprés avoir débranché la batterie, atten-
dez 10 minufes avan! de commencer a
déemonter le siege pour laisser aux con-
densafeurs de l'appareil de commande
des préfensionneurs de ceinture le temps
de se décharger.

Ces condensateurs peuvent provoquer le
déclenchement des prélensionneurs de cein-
ture si le temps d'oltente de 10 minufes n'est
pas respecté. Un prétensionneur de ceinture
doit élre changé, c'est-a-dire remplacé par
un prétensionneur neuf oprés chaque
déclenchement.

2. Démonter le siege de série

Le siége de série doit éire démonté entiére-

ment du véhicule avec les rails du siége ef le

fermoir de la ceinfure.

* Dévissez sous le véhicule, coté tunnel,
les 2 écrous de 13.

* Refirez les 2 caches au plancher du
véhicule cblé portiére.

» Dévissez colé portiére, les 2 écrous de 13.

¢ Débranchez les connexions électriques @
fiches entre le siége et le véhicule.

» Sortez entierement le siége du véhicule.

Conservez soigneusement les écrous , elles

seront reutilisées lors du montage du siége

RECARO.

3. Démonter les rails du sigge

Coté tunnel, devissez les 1 vis (Torx

T20) du cache de rail et enlevez-le.

* Coté porfiere, dévissez les 1 vis (Torx
T20) du cache de rail et enlevez-le.

e Coté tunnel: dévissez les 3 écrous de 13
et Coté portiére: dévissez les 2 écrous de
13 et enlevez les rails d'origine du siége
de série.

* Décrochez le cdble sous gaine (Bowden)
coté poriiére.

4. Démonter le prétensionneur de

ceinture

» Déclipsez la fiche du prétensionneur au-
dessous du siége.

e Tirez les cdbles du préfentionneur de
ceinture vers I'extérieur @ fravers le cadre
du siége, coupez éventuellement les atta-
che-cdbles.

Veillez @ ce que le cdble ne soit pas
deterioré pendont cefte opération.

» Dévissez la vis de la ceinfure de 17 et re-
tirez le prétensionneur de ceinture du sie-
ge.

Conservez soigneusement le prétensionneur

de ceinture, la vis de la ceinture et le céble,

ils seronf réutilisés lors du montage du siége

RECARO.

Montage du siége RECARO

Pour fous les fravaux de montage, observez
impéralivement les couples de serrage sui-
vanis:

Vis M6 10 +3/-2 Nm
Vis M8 22 +3/-2 Nm
Vis MIO 40 +5 Nm
Vis 7/16" 40 +5 Nm
Attention

Les vis micro-encapsulées jointes ne doivent
éfre utilisées qu'une seule fois.

Si vous réufilisez les vis ayant été refirées
pour le démoniage, il est nécessaire de les
freiner alors avec de la colle ofin de préser-
ver volre propre sécurité,

Remarque

Lors du monlage, observez les marques qui
figurent sur les consoles ef les adaptateurs.
2 fleches: Les fleches doivent éfre dirigées
vers l'avant, dans le sens de marche et vers
I'extérieur du siége.

1 fléche: La fléche doit éfre dirigée dans le
sens de marche.

5. Monter les adaptateurs et les
rails du siege dans le véhicule

(illustrations A et B)

* Placez les adapfateurs (1, 2) sur le siége
et fixez-les suivant le type de siége avec
les vis fournies avec le siége (3).

Typel  2x3vis M6x16

Typell 2 x2vis M8x20
Attention avec ce fype de  sie-
ge, les pattes (4) doivent repo-
ser correctement ef ne doivent
pas éire de fravers.

Typelll 2 x 2 vis M8x16

» Placez les rails du siége d'origine sur les
adopfateurs (1, 2) ef fixez-les avec res-
peclivement original écrous.

6. Monter le prétensionneur de
ceinture
(illustrations C, D et E)

» Accrochez l'ergot du prétensionneur de
ceinture (8) au percage dans la console
(2) et fixez-le avec la vis d'origine de 17
9).

* (Glissez le cache du prétensionneur de
ceinture (12) sur le cable ef le préten-
sionneur de ceinture.

* Menez le cable au fravers de I'ouverture
dans lo face inférieure du cache du pré-
tensionneur de ceinture et fermez le ruban
Velcro.

* Enrobez le cdble avec I'enrobage (11) en
deux piéces.

* Menez le cGble enrobé vers I'intérieur du
siege a travers le pergage dans la conso-
le.




7. Monter le siege RECARO dans le

véhicule (illustration F)

Si volre siége RECARO dispose de réglages

élecriques ou d'un chauffage, un sachet

confenant les instructions et les piéces né-
cessaires a l'installation électrique est joint
au siége.

Si volre siége de série dispose d'un airbag

latéral, vous devez uniquement monter le kit

d'arrét de I'airbag latéral,

¢ Placez le siége entierement monté dans
le véhicule.

* FElablissez les branchements éleciriques
avec le véhicule ef fixez les connexions @
fiches avec des attaches-cdbles.

* Fixez la console par le dessous du véhi-
cule avec les écrous d'origine.

8. Aprés le montage

Vérifiez le fonctionnement des rails du

siége. Les rails du siége doivent s'enclen-

cher correclement des deux colés aprés
avoir deplacé et relaché I'érier de déver-
rouillage.

¢ Assurez-vous qu'aucun cdble ne risque
d'éfre coincé ou endommagé par le vo-
el-vient des rails du siége.

* N'oubliez pas de rebrancher lo borne né-
gative de la batferie aprés le montage du
siege RECARO.

* Assurez-vous que la fiche du préfen-
sionneur de ceinture est branchée.

* Aftention: Apposer I'autocollant d'avertis-
sement (Airbag latéral désactivé).




RECARO Automotive GmbH & Co. KG

Stuttgarter StraBe 73, D-73230 Kirchheim/Teck

Phone: +49 (0) 70 21/93 52 08, Fax: +49 (0) 70 21/93 53 39

Internet: www.recaro-automotive.com, E-mail: info@recaro-automotive.com

Ident-Nr.7202261 Rev.02 04/2011

RECARO Automotive USA: RECARO Automotive Japan:
Phone: +1 (0) 2 48/3 64 38 18 Phone: +81 (0) 7 48/25 06 03
E-mail: info@recaro-automotive.us E-mail: info@recaro-automotive.jp




